

九原区监委查办首起公诉案公开宣判

本报讯(记者 王祯)6月28日上午,包头市九原区人民法院在一审判决庭,依法对被告人马某受贿罪、巨额财产来源不明罪、滥用职权罪一案进行了公开宣判。该案是九原区监委查办的首起公诉案,由九原区法院党组书记、院长张迎涛担任审判长进行了庭审。

法院经审理查明认定相关事实:
涉嫌受贿罪的犯罪事实:被告人马某原系包头市昆都仑区住房保障和房屋管理局局长,2011年至2013年在其任职期间,利用其职务之便,通过内部开会推荐的形式,确定了提前与其打过招呼的徐某某承揽昆区房管局发包的一个标段节能改造工程,后徐某某挂靠的内蒙古某有限公司顺利中标,并

实施了该工程。而后在白某某承揽的昆区房管局发包的一个标段节能改造工程中,在工程款结算方面提供帮助。共收取他人贿赂款22万元,其行为已构成受贿罪;被告人马某利用职务上的便利,向他人索取全新的东风本田艾力绅商务车一辆,价值为25.98万元,其行为已构成受贿罪,并具有索贿从重处罚情节。

涉嫌巨额财产来源不明罪的犯罪事实:被告人马某身为国家机关工作人员,其所有的财产190万元明显超过合法收入,差额巨大,不能说明来源,其行为已构成巨额财产来源不明罪。

涉嫌滥用职权罪的犯罪事实:被告人马

某身为国家机关工作人员,故意逾越职权,在明知涉案的保成公司的上元名府项目、信通公司的北大恒苑项目、横峰公司的国泰新城项目不属于棚户区改造范围,为了完成棚户区改造任务,急功近利,利用自己的职权,将城中村改造项目替换为棚户区改造项目,造成国家财产损失951.1445万元,情节特别严重,其行为已构成滥用职权罪。

上述涉案赃款已全部退缴,造成的损失已全部挽回。

包头市九原区人民检察院就上述事实向九原区法院提供了书证、证人证言、被告人供述与辩解等相应证据。以上证据来源合法,客观真实,且经过庭审举证、质证,足以认定本

案指控的犯罪事实。

综上,九原区法院认定被告人马某犯受贿罪、巨额财产来源不明罪、滥用职权罪。但充分考虑本案的犯罪事实、性质、情节、社会危害后果、被告人的认罪态度及退赃情况。判决被告人马某犯受贿罪,判处有期徒刑3年,并处罚金人民币40万元;犯巨额财产来源不明罪,判处有期徒刑1年;犯滥用职权罪,判处有期徒刑3年。对被告人马某实行数罪并罚,最终决定执行有期徒刑5年,并处罚金人民币40万元(已缴纳)。

被告人马克的违法所得人民币237.98万元,涉案公司退缴的赃款人民币951.1445万元,依法予以没收,上缴国库。

发货人伪报品名 “蛋宝宝”重获新生

呼伦贝尔讯 近日,海拉尔铁路公安处抓获一名涉嫌非法狩猎的犯罪嫌疑人,查获其伪报品名、利用铁路快运进行贩运的骨顶鸡蛋1700余枚。

日前,海拉尔站派出所民警对车站行李房例行开展安全检查时,有15箱品名为鸡蛋、发往郑州的货物引起了民警的注意,因为鸡蛋是供应稳定的食材,无须远程发运。民警通过开箱检查,发现托运的蛋与正常鸡蛋外形不同,比正常鸡蛋小,蛋壳上分布不规则的黑色斑点,直观上看,这并非是普通的“鸡蛋”。民警请来专业人员对查获的种蛋进行鉴定,初步认定,这15箱“鸡蛋”系国家“三有”保护动物,野生候鸟“骨顶鸡”的种蛋,数量多达1700余枚。海拉尔铁路公安处刑警支队立即会同鄂温克旗森林公安局,开展联合侦查工作。

由于嫌疑人在托运时只留下收货地以及收货人的电话,没有托运人的任何信息,侦查人员通过技术手段,查找到了嫌疑人的活动轨迹,并最终锁定嫌疑人的身份。6月7日,侦查人员在海拉尔区将嫌疑人李某抓获。经讯问,李某交代了其从今年5月份开始,多次到海拉尔区郊外的自然保护区,利用掏窝、捡蛋的方式,捡拾野生禽类种蛋80余公斤,并在互联网上找到了买家,通过火车快运,准备发往到河南省郑州市出售。侦查人员还在其家中搜出了野生大雁蛋62枚。

目前,海拉尔铁路公安处将案件已移送鄂温克旗森林公安局,涉案嫌疑人李某现已被警方刑事拘留,所有“野生蛋宝宝”已被送到呼伦湖国家级自然保护区野生动物繁育救护中心进行救助。(张建军)

醉酒男子露下体 滋生事端被行拘

锡林郭勒讯 近日,在长春开往乌鲁木齐的T302次列车运行至桑根达来至白旗区间,旅客杨某某(男,39岁,吉林省洮南市人,持铁岭至呼和浩特东的车票)酒后在车厢内故意裸露下体,被乘警当场查获。

6月20日凌晨,当T302次列车运行至桑根达来至白旗区间时,列车长接到3号车厢列车员报告称,有一名旅客酒后在车厢内故意裸露下体,严重影响了其他旅客。列车长接到报告后,到达3号车厢,将醉酒旅客带到餐车,并通过对讲机向乘警报案。乘警接到报案后,第一时间赶到餐车,进行处理。

乘警通过调查了解到:旅客杨某某因妻子同其离婚,在乘车过程中,饮用大量高度白酒(一斤多),在酒后,失去行为控制能力,在3号车厢将自己的裤子脱下,后经列车乘务员劝阻后,将其裤子穿上。可是,待列车乘务员离开后,杨某某再次将自己的裤子、内裤脱下,在车厢内裸露其下体,后列车长接到报告将其查获。

乘警完善相关材料,列车到达正镶白旗站后,正镶白旗站派出所接车,并办理交接,目前,杨某某已被锡林浩特铁路公安处依法处以行政拘留7日的处罚。

(袁存雨)



7月3日,自治区直属机关工委领导一行莅临呼和浩特市公安局交管支队回民区大队一岗房公安检查站,开展“炎炎夏日送清凉,丝丝关爱入警心”慰问活动,为奋战在一线岗位上的民警、辅警送来了防暑降温用品,表达了亲切的关怀和问候。白文飞 王阔 摄



为更好地引导中队官兵铭记党的历史,继承党的光荣传统,近日,武警呼和浩特支队执勤九中队党支部与目标单位党支部携手,共同开展了“不忘初心,牢记使命”主题党日。大家瞻仰了革命老前辈乌兰夫塑像,了解了老一辈革命家的英雄事迹,重温了入党誓词,进一步坚定了理想信念,强化了党性修养。郑智惠 摄

店员见财起歹意 顾客现金被盗取

本报讯(记者 李亮 通讯员 张冬)一名在联通营业厅实习的女营业员,在办理业务时见财起意,盗窃顾客支付宝内现金3800元。近日,鄂尔多斯市东胜区公安分局刑侦大队破获该起盗窃案,将犯罪嫌疑人王某(20岁,山西籍)抓获。

日前,东胜市民孙先生因新买的手机上网问题来到东胜区某联通营业厅,新来的实习生王某接待了他。经过一番调试,王某给孙先生解决了问题,并向他介绍了一项新业务,只要是用手机号新注册支付宝的会员就可以

参与10元和5元的赠送话费活动。年过六旬的孙先生不会操作,于是王某热情帮助,给孙先生下载安装支付宝APP。由于孙先生的手机运行速度比较慢,王某干脆直接在自己手机上用孙先生的号码新注册了支付宝会员,并绑定了他的银行卡。很快,赠送的话费全部到账。

随后,孙先生坐在营业厅的椅子上继续查看手机。王某走来询问,得知孙先生平时从不使用支付宝,就以避免手机卡顿为由,将孙先生手机上的支付宝卸载了。手机上网问题

解决后,孙先生离开了营业厅。

不料,孙先生刚走,王某就动起了歪心思。考虑到孙先生上了年纪,不会操作支付宝,而且手机上的软件也已经被她卸载,于是王某就想偷偷从孙先生支付宝转些钱,也不会有人知道。因王某的手机里存有孙先生支付宝账号和个人信息,登陆成功后,她先后分三次用孙先生绑定的银行卡给自己的支付宝转账共计3800元。由于害怕被发现,王某没敢花偷来的钱,将其全部都存在了自己的支付宝内。

持假证开车心存侥幸 遇交警盘查美梦成空

呼和浩特讯 日前,呼和浩特市公安局交管支队新城区大队塔利中队查获一起使用伪造、变造机动车驾驶证违法行为。

6月24日上午9时20分许,驾驶人庞某驾驶一辆重型半挂牵引挂车沿新城区110国道由西向东行驶,由于该车辆未参加年检,在通过稽查布控系统时,平台发出报警,行驶至某基地门口附近路段时,被在该路段巡逻执勤交警当场查获。拦停后,庞某主动出示了驾驶证和身份证,但是,其未随身携带行驶证。在等候过程中,细心的交警通过比对当事人提供的身份证信息,发现了端倪。

交警发现,驾驶人提供的名为付建平的驾驶证和身份证字体和式样明显异样,于是通过警务通,对驾驶人身份信息进行核查,该驾驶证信息的确存在,便又对其出示的身份证进行核查,结果照片和本人并非一致,明显伪造。“我自己本来有驾驶证,但准驾车型为B2D,不允许驾驶半挂牵引车。我也知道伪造、套用他人机动车驾驶证严重违法,但为了节省费用,还是抱着侥幸心理,铤而走险,办了一套假手续。”在新城区交管大队办案中心,驾驶人庞某交了自己的真实身份。“今年6月9日,我通过手机微信群看到了一条办理证件的小广告,急于求成的我,抱着试试的态度,和对方添加为好友,并询问其办事流程。对方告诉我,大约一周就能办理准驾为A2的驾驶证,为应付路上检查,他建议我再办理一张等好的身份证,但费用需要500元,并承诺办好后通过快递邮寄的方式寄过来。我也考虑过法律后果,考虑到雇佣一个驾驶人一个月费用接近上万,现在业务又不好,自己也是开货车出身,大部分时间在国道省道通行,最终还是侥幸心理占了上风。”在询问室,庞某对自己的行为感到懊悔不已。至于他提供的名为付建平的驾驶证和身份证都是办证机构提供的,他本人并不认识此人。庞某使用伪造、变造机动车驾驶证和身份证,违反了法律法规,新城区交管大队依法将此案移交到新城公安分局成吉思汗大街派出所,做进一步调查。(王永明 高惠)